
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (16.07.2023 – 23.07.2023) 
15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
17.7.2023 

Sv. Andreja Svorada a Benedikta, 
pustovníkov 
spomienka 

18:00  
+ Ľudovít, Helena Knapík, 

deti a rodičia 
*** 

UTOROK 
18.7.2023 

Utorok 15. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Lucia, Žofia, Ján a Anton 

Papán 

16:30  
+ Daniela Ilková (1. v.) 

STREDA 
19.7.2023 

Streda 15. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
20.7.2023 

Štvrtok 15. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

!!! 17:00 !!! 
+ Ignác, Justína, Ignác, Mária 
Borovčík, Terézia Lipničan 

*** 

PIATOK 
21.7.2023 

Piatok 15. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00  
+ Martin Vajdiar a  

z rod. Vajdiar a Ončák 

16:30  
poď. za 50 r. manžel. 

Jozefa a Valérie 

SOBOTA 
22.7.2023 

SV. MÁRIE MAGDALÉNY 
sviatok  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00  
BPZ pre Jozefa (90 r. ž.) 

*** 

NEDEĽA 
23.7.2023 

16. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ STARÝCH RODIČOV A 
SENIOROV 

7:30 
poď. za 25 r. manž. 
Františka a Renáty 9:00 

+ z rod. Golčák, Žilinec a 
Kompan 10:30 

BP pre farnosť 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 16: vedúca p. Sochová Marta st. PBZ. 
3. V sobotu 22. júla 2023 o 15:00 hod. sa v Bratislave na Jakubovom námestí uskutoční celonárodný 

pochod Hrdí na rodinu. Ide už o 11. ročník pochodu ľudí v červených tričkách, ktorí chcú verejne a 
radostne ukázať, že rodina je úžasná a výnimočná, lebo deti sú naša budúcnosť. Na toto podujatie 
pozývame všetkých, celé rodiny s deťmi aj jednotlivcov, aby sa naplnilo heslo pochodu „Manželstvo 
chráni deti“. Na výveske je plagát a bližšie informácie sú na stránke hrdinarodinu.sk. 

4. 30. júla je liturgická spomienka na bl. Zdenku, ktorej relikvia sa nachádza vo farskom kostole. Preto 
sa začneme pripravovať na túto spomienku novénou, ktorá sa začne v piatok 21.7. 

5. Farnosť Krivá na Orave vás pozýva na Duchovné stretnutie s blahoslavenou Zdenkou 
Schelingovou od štvrtka 27. júla do nedele 30. júla. Program púte nájdete na nástenke.  

6. Srdečne vás pozývame na farskú púť do Krivej k bl. Zdenke vo štvrtok 27. júla. Odchod autobusu 
bude o 16:30 hod. z pod kostola v Lokci a následne z Ťapešova od autobusovej zástavky. Cena púte je 
5,- €. Zapísať sa môžete na pripravený papier vzadu v kostole. 

7. Pozývame vás na hudobný festival Verím Pane, ktorý bude v Námestove od 21.7. do 23.7.2022. 
Bližšie informácie nájdete na plagáte. 



8. Na budúcu nedeľu je Svetový deň starých rodičov a seniorov. V tento deň je možné získať úplné 
odpustky. Tieto odpustky možno venovať sebe alebo na spôsob príhovoru aj dušiam v očistci. 
Podmienky získania odpustkov nájdete v malých oznamoch. 

 

OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca  
 Ľuboš Baľák, syn Ľudovíta a Ľudmily rod. Rypákovej, bývajúci v Lokci 

a Bronislava Mišudíková, dcéra Marcela a Zlatice rod. Jadašovej, bývajúca v Lokci. (2x). 
Ťapešovo 
 Róbert Pindiak, syn Róberta a Viery rod. Múdrej, bývajúci v Ťapešove 

a Andrea Chromeková, dcéra Antona a Zdeny rod. Kapičákovej, bývajúca v Oravskom Veselom. (2x). 
 

ÚPLNÉ ODPUSTKY NA SVETOVÝ DEŇ  
STARÝCH RODIČOV A SENIOROV 

V tento deň je  možné získať úplné odpustky. Tieto odpustky možno venovať sebe alebo na spôsob 
príhovoru aj dušiam v očistci. Podmienky získania odpustkov sú nasledovné:  spoveď, sväté prijímanie a 
modlitba na úmysel sv. Otca. Odpustky môžu získať: 
 starí rodičia, seniori a všetci veriaci, ktorí sa dňa 23. júla  ... zúčastnia na sv. omši, ktorá sa slávi z 

príležitosti tohto dňa; 
 veriaci, ktorí "osobne alebo virtuálne, prostredníctvom komunikačných prostriedkov, venujú určitý 

primeraný čas návšteve svojich starých bratov a sestier..." 
 "chorí starí a všetci, ktorí z vážneho dôvodu nemôžu odísť z domu .... ak s odvrátením sa od 

akéhokoľvek hriechu a úmyslom splniť hneď ako budú môcť tri zvyčajné podmienky, duchovne sa 
pripoja k posvätným sláveniam Svetového dňa a obetujú svoje modlitby a bolesti alebo ťažkosti 
svojho života milosrdnému Bohu..." 

 
ŽENA, KTORÁ PREDBEHLA APOŠTOLOV 

V roku 2016 počas mimoriadneho jubilejného Roka milosrdenstva pápež František povýšil 
spomienku na Máriu Magdalénu, ktorá pripadá na 22. júl, na liturgický sviatok. Nové liturgické texty 
hovoria o nej ako o žene, ktorá je príkladom pravej a autentickej evanjelizátorky, ktorá ako prvá ohlásila 
ústredné posolstvo kresťanstva – zmŕtvychvstanie Ježiša Krista. 
Moderné fikcie 

Vo svojom románe Dan Brown skombinoval evanjeliové opisy s neskoršími apokryfnými textami a 
s vlastnou prepracovanou fikciou. Z Márie Magdalény urobil manželku Ježiša Krista, s ktorou mal deti a 
ich potomkovia žijú až dodnes. Mnohých aj veriacich uviedol do neistoty, žiaľ, aj z dôvodu slabej znalosti 
Svätého písma a náuky Cirkvi Dan Brown odignoroval skutočnosť, že evanjeliové texty vôbec 
nespomínajú, žeby Ježiš bol ženatý a nič také neuvádzajú ani ranokresťanské apokryfné texty, na ktoré sa 
odvoláva. V minulosti podobnú myšlienku už načrtol Nikos Kazantzakis v románe Posledné pokušenie 
Krista z roku 1955, ktorého známejšiu filmovú podobu spracoval režisér Martin Scorsese v roku 1988. V 
novších teóriách prichádzajú niektorí autori s myšlienkou, že Mária Magdaléna bola milovaným učeníkom, 
ktorého spomína Jánovo evanjelium. Všetky tieto diela nemajú na zreteli historickú objektívnosť a 
hľadanie pravdy, ale skôr podmanivou a marketingovo zvládnutou manipuláciou sledujú zvýšenie predaja 
svojich produktov. 
Apoštolka apoštolov 

Prímenie Magdaléna pravdepodobne naznačuje, že Mária pochádzala z mesta Magdaly, ktoré ležalo 
na západnom brehu Galilejského jazera a bolo známym centrom rybárov. Spolu s ostatnými ženami 
sprevádzala Ježiša počas jeho verejného účinkovania. Na rozdiel od učeníkov neopustila Krista pri jeho 
ukrižovaní a bola prítomná aj pri jeho pochovaní. Našla prázdny hrob, keď spolu s ostatnými ženami šla v 
nedeľu ráno pomazať Ježišovo mŕtve telo. V Jánovom evanjeliu je opísané jej stretnutie so 
zmŕtvychvstalým Pánom, ktorý zmenil jej slzy na veľkonočnú radosť. Ježiš jej dal príkaz oznámiť jeho 



vzkriesenie apoštolom (porov. Jn 20,17). Dostáva sa jej tak privilégia, že ešte pred apoštolmi sa stretáva so 
vzkrieseným Kristom. Preto v neskoršom období dostala titul „Apoštolka apoštolov.“ Z pohľadu 
interpretácie poslania Márie Magdalény však došlo k posunu, ktorý si zaslúži z našej strany bližšie 
vysvetlenie. 
Kajúca hriešnica 

Lukášovo evanjelium pri mene Márie Magdalény uvádza, že z nej Ježiš vyhnal sedem zlých duchov 
(porov Lk 8,2). Táto krátka správa nám neumožňuje bližšie určiť, v čom spočívalo jej posadnutie. Z 
evanjeliových rozprávaní vieme, že Ježiš uzdravoval ľudí z rôznych chorôb, dokonca im prinavrátil život, 
ale mal aj moc vyháňať zlých duchov, čo všetko boli viditeľné prejavy jeho božskej prirodzenosti. Číslo 
sedem je symbolickým vyjadrením zvlášť ťažkej formy zla. Vôbec sa nemusí vzťahovať len na hriechy v 
sexuálnej oblasti. Približne od 4. storočia sa s Máriou Magdalénou začali spájať niektoré ďalšie evanjeliové 
príbehy. Išlo predovšetkým o nepresné prepojenie jej osoby s postavou neznámej ženy, ktorá prišla do 
domu farizeja Šimona, ako to uvádza Lukáš v 7,36-50. Táto žena hlbokým gestom pokory, keď slzami 
umýva Ježišovi nohy a utiera ich svojimi vlasmi, prejavuje bolesť nad svojimi hriechmi a Ježiš jej odpúšťa 
hriechy. Evanjeliový text však neuvádza jej meno ani identitu. V Jánovom evanjeliu je uvedená podobná 
scéna, keď Mária z Betánie, sestra Marty a Lazára, pomaže Ježišove nohy vzácnym nardovým olejom 
(porov Jn 12,3). V priebehu dejín došlo k chybnému pričleneniu týchto dvoch udalostí jedinej postave, 
Márie z Magdaly. Najmä spojenie Magdalény s neznámou ženou v Šimonovom dome spôsobilo, že z 
apoštolky apoštolov sa neskôr v kresťanskej interpretácii stala kajúca žena, ktorá zanechala svoj 
predchádzajúci hriešny život prostitútky. Iste, v evanjeliových textoch sa uvádzajú rôzne postavy, ktoré 
nesú rovnaké meno: Mária - Ježišova matka, Mária Magdaléna, Mária z Betánie, Mária Kleopasova, Mária 
- Jakubova a Jozefova matka, iná Mária. Je potrebné jasne čítať evanjeliové texty a nedopĺňať to, čo 
neuvádza a ani nepredpokladá samotný text. Jednoducho evanjeliá sa nijako nezmieňujú o 
predchádzajúcom živote Márie Magdalény. Pápež Gregor Veľký v roku 591 vo svojej homílii k úryvku o 
kajúcej hriešnici v Lk 7,36-50 ukazuje na životný príbeh Magdalény, v ktorom má miesto nielen hriech, ale 
aj pokánie a obrátenie. Gregor chcel homíliou pedagogicky motivovať hriešnikov k zmene života, keď 
Magdalénu označil za tú, ktorá vo vlastnom živote sa stala svedkyňou Božieho milosrdenstva. Počas dejín 
bol generáciám kresťanov blízky tento obraz kajúcej ženy, ktorej sa dostalo Božieho odpustenia, čím sa 
zdôraznilo, že vždy jestvuje milosť očistenia. Napriek ľudskej hriešnosti nejestvuje hriech, ktorý by Boh 
nechcel odpustiť, keď ho človek úprimne ľutuje a vyznáva. 
Vzor veriaceho človeka 

Cirkevní otcovia staroveku poukazovali na kontrast medzi novozákonnou Máriou Magdalénou a 
starozákonnou Evou. Z rajskej záhrady prišla smrť, zo záhrady vzkriesenia prišiel život. Prvá žena rozšírila 
smrť tam, kde bol život, Magdaléna z miesta smrti zvestovala Život. V raji ponúkla žena mužovi smrť, z 
hrobu zvestuje žena mužom život. Či už prijmeme základný evanjeliový obraz o Márii z Magdaly ako tej, 
ktorá zažila Ježišovu uzdravujúcu milosť, bola jeho vernou učeníčkou až na Kalváriu a stala sa svedkom 
jeho vzkriesenia, alebo nám je bližší neskorší obraz jej úprimnej kajúcnosti, Mária Magdaléna zostáva 
dôležitým vzorom veriaceho človeka, ktorý hľadá v živote Krista, spoznáva Božiu vôľu, aplikuje ju na svoj 
vlastný život a prináša svoju skúsenosť viery iným ľuďom. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

 
NEPOKRADNEŠ – 2. časť 

Každé bohatstvo, aby bolo dobré, musí mať aj sociálny rozmer 
Rozhovor s kňazom Petrom Juhásom o súkromnom vlastníctve a previneniach voči siedmemu 

a desiatemu Božiemu prikázaniu. 
Katechizmus v prikázaní nepokradneš zahŕňa sociálnu spravodlivosť, solidaritu medzi národmi 
a lásku k chudobným. Prečo ešte aj toto? Nestačí, že niekto „len“ nekradne? 



Veľakrát sa obmedzujeme spôsobom, že keď dodržíme určitú normu, ktorá určuje zákonné 
minimum, myslíme si, že je všetko v poriadku. Ale vo všetkých knihách Svätého písma nachádzame 
pozvanie hľadať Boha. 

V praxi vnímame, že Boh je veľký darca, ktorý ako jediný dáva nezištne. Človek pravdepodobne 
nedokáže darovať úplne nezištne, ako na to poukazuje napríklad postmodernistický filozof Derrida. Máme 
sa však o to pokúšať, pretože sme pozvaní pretvárať sa na obraz Božej lásky. 

Element Božej lásky je zásadný, pretože mení srdce a prístup človeka. Keď je ľudská láska dotknutá 
Božou láskou, ktorá sa nazýva caritas alebo agapé, ide o nezištnú lásku, ktorá dáva správnu mieru všetkým 
ostatným ľudským láskam a túžbam. 
Znamená to, že pokiaľ človek nedosiahne stupeň Božej lásky, nie je schopný darovať nezištne? 

V prvom rade si treba uvedomiť, že človek sám od seba nedokáže dosiahnuť Božiu lásku. Keď 
hovoríme o Božej láske – caritas –, hovoríme o vliatej čnosti, ktorá je daná na základe určitej ľudskej 
prirodzenosti. 

Keď človek miluje toho druhého naozaj nezištne, robí to na základe vliatej čnosti. My kresťania sme 
pozvaní milovať tak, ako Kristus miloval nás, a je našou povinnosťou sa o túto čnosť snažiť. 
A čo nekresťania alebo ateisti? 

Ak súhlasíme s Božím plánom a s Božím pozvaním, tak nás to zaväzuje. Okrem možnosti máme aj 
povinnosť. Ak ateisti nesúhlasia s Božím pozvaním, nie sú ani povinní. To znamená, že ak nesúhlasia 
s dobrom, ich svedomie ich neviaže konať ho, ale ak áno, ich svedomie ich viaže k nemu prilipnúť 
a vyhýbať sa zlu, takisto ako aj veriacich. 

Boh pozýva všetkých ľudí, nie všetci sú vždy však schopní odpovedať. Boh určuje pre svojich 
nasledovateľov povinnosť snažiť sa milovať tou istou láskou ako on. Dokonca sa nechať pretvárať láskou. 

Mnohí ateisti, aj keď odmietajú inštitúcie a odmietajú veriť v Boha tým istým spôsobom, nie sú 
skutoční, úplní ateisti. Zaujímajú postoj nezištnej lásky a tým vlastne nasledujú prirodzené volanie Boha, 
ktoré je zapísané v srdci každého človeka. Je to zložitejšia téma. 
Pápež Pavol VI. v encyklike Populorum progressio odmietol predstavy, podľa ktorých má byť zisk 
hnacou silou ekonomického pokroku a súkromné vlastníctvo výrobných prostriedkov absolútnym 
právom bez obmedzenia a bez príslušných záväzkov voči spoločnosti. Čo má byť hnacou silou 
ekonomického pokroku či podnikania? 

Magistérium hovorí o určitom zisku, ktorý je legitímny. Je správne, keď je fyzická alebo 
intelektuálna práca odmenená. Na rozdiel od komunizmu kapitalizmus priznáva legitimitu súkromného 
vlastnenia výrobných prostriedkov. 

Komunizmus kontestoval právo na zisk vlastníkov výrobných zariadení, pretože podľa nich všetka 
hodnota výroby pochádza z práce robotníkov. Ale nie je to tak, pretože aj zariadenie, ktoré robotníci 
používali, bolo nadobudnuté prostredníctvom inej práce a to prispieva k tvorbe celkovej hodnoty. 

Pavol VI. však hovorí o ďalšom extréme, ktorý sa vyskytol práve v kapitalizme. Majitelia výrobných 
zariadení a procesov – komunisti ich historicky nazývali továrnici – majú silnejšie postavenie ako 
zamestnanci a často sú pokúšaní túto výhodu zneužiť. 

Sväté písmo poukazuje na to, že spravodlivá práca má byť spravodlivo odmenená. To, čo Pavol VI. 
kritizuje, nie je zárobok ako taký. Ten zostáva prirodzenou motiváciou ekonomickej činnosti. Kritizuje 
maximalizáciu zisku za každú cenu, nehľadiac na ostatné okolnosti ako dosah na zamestnancov, životné 
prostredie, spoločnosť. Takýto prístup je určite nemorálny.  

Hnacou silou teda nemá byť sústredenie sa na zisk bez ohľadu na cenu, ale na spoločné dobro. Ak je 
niekoho motiváciou len zhromažďovanie peňazí, nie je to dobré. Dobrá motiváciou je napríklad sebe 
a ostatným zároveň zabezpečiť pekný život.  
(pokračovanie nabudúce)                zdroj: postoj.sk 

 


